

Ενδοσκόπηση

Χρειαζόμαστε μια ενδοσκόπηση με σκοπό και στόχο την ανίχνευση του εσωτερικού μας κόσμου



Του **Μανώλη Καζάση**
Ιατρού-Καρδιολόγου

Πριν τριανταπέντε (35) χρόνια, η ιατρική επιστήμη και τεχνολογία ανακάλυψε μια καινούργια μέθοδο έρευνας των κοίλων σπλάχνων του ανθρώπου π.χ. οισοφάγου, στομάχου, εντέρου, πνεύμονος, κ.α. Με τη μέθοδο αυτή που ονομάστηκε ενδοσκόπηση ειδικοί ιατροί, χειριζόμενοι τα ενδοσκόπια πραγματοποιούν "θαύματα" διαγνωστικά, προληπτικά και θεραπευτικά. Έτσι ώστε η μέθοδος να γίνει απαραίτητη ακόμη και για το γενικό τσέκ απ.

Από τη θέση αυτή εμείς θα ασχοληθούμε με άλλου είδους ενδοσκόπηση η οποία δεν χρειάζεται εργαλεία με

σκοπό και στόχο να ενισχύσει και να πετύχει την ανίχνευση του εσωτερικού κόσμου του ανθρώπου.

Δηλαδή να κάνει πραγματικότητα την τάση που έχει ο άνθρωπος εσωστροφής της προσοχής του, χωρίς αυτό να συνδέεται με κάποια χαρακτηριστικά της ψυχικής απομόνωσης, όπως εσωστρέφεια, κατάθλιψη, κλπ.

Εδώ μιλάμε για απολύτως φυσιολογικά άτομα. Ο άνθρωπος από την φύση του ποθεί να γνωρίσει τον εαυτό του και το τι γίνεται μέσα του, χωρίς να φοβάται την φανέρωση των απωθημένων του, ζώντας ταυτόχρονα πλήρως την φυσιολογική εξωτερική ζωή. Η **αυτογνωσία** (γνώθεις αυτόν) αποκτάται όταν συνδυαστούν η επιθυμία της βαθιάς παρατήρησης με την ειλικρίνεια απέναντι στον ίδιο μας τον εαυτό με την οποία μπορούμε να δούμε τα χειρότερα ή και τα καλύτερα πράγματα μέσα μας χωρίς να "κάνουμε πίσω" γεμάτοι από φόβο, ντροπή και ενοχές. Η ενδοσκόπηση είναι μια έρευνα της συνείδησης. Στην αρχή πρέπει να συνηθίσουμε να παρακολουθούμε και να "κατασκοπεύουμε" τον εαυτό μας. Να τον κοιτάμε σε ανύποπτες στιγμές. Και από περίεργες "οπτικές γωνίες". Έτσι θα εντοπίζουμε διάφορα εξωτερικά χαρακτηριστικά που μέχρι τώρα μας διέφευγαν και τα οποία όμως μπορούν

να μας οδηγήσουν στη γνώση εσωτερικών χαρακτηριστικών μας. Π.χ. Αν φανταστούμε ότι συνομιλούμε με κάποιον συνήθως η συζήτηση απορροφά όλη μας την προσοχή και αυτό ακριβώς είναι το πρόβλημα. Ήμαστε απορροφημένοι από την συζήτηση, ταυτισμένοι και συνεπώς αφηρημένοι.

Σε ότι δεν περιέχεται στη συζήτηση να κάνουμε. Π.χ. Δεν προσέχουμε καθόλου τις κινήσεις των χεριών μας. Αυτό σημαίνει ότι δεν είμαστε ολοκληρωτικά συνειδητοί. Αισθανόμενοι όμως τα χέρια μας μπορούμε να αντιληφθούμε πολλά πράγματα γύρω από τα συναισθήματα μας. Ενδοσκόπηση δεν είμαστε ένα είδος ανιαρής αυτοπαρατήρησης και αυτοανάληψης. Σημαίνει **"πάνω τον εαυτό μου επ' αυτοφώρω"**. Οι περισσότεροι άνθρωποι δεν είναι ειλικρινείς απέναντι στον εαυτό τους, γι' αυτό και δεν έχουν την δυνατότητα της ενδοσκόπησης. Η ανθρωπότητα κάνει ένα τιτάνιο αγώνα για να τραβήξει την προσοχή της προς τα έξω. Οι άνθρωποι με πολύ ενθουσιασμό δημιουργούν ψευτοανάληψης, ψευτοενδιαφέροντα, ιδεολογίες, περτωδών τρόπων ζωής κ.α. προκειμένου να μη δούνε τον εσωτερικό τους κόσμο. Θα έλεγε κανείς ότι είναι μια τεράστια πλεκτάνη. Δεν είναι άραγε παράξενη η δυσκολία με την οποία επιλούμε προβλήματα στις προσωπι-

κές μας σχέσεις; **Δεν είναι ύποπη η τάση που έχουμε να κατηγορούμε τους "εχθρούς", της πατρίδας μας, τους οπαδούς του άλλου κόμματος ή τους γείτονες;** Γιατί αν για τα προβλήματα μας δεν φταίνε αυτοί, τότε ποιος φταίει; Εμείς; Ενδοσκόπηση είναι αυτοπαρατήρηση σε βάθος. Παρακολουθώ τις κινήσεις μου και μέσω αυτών βρίσκω τα κρυμμένα συναισθήματα μου και μέσω αυτών φτάνω στις ανομολόγητες σκέψεις και πεποιθήσεις μου. Τις βλέπω όμως χωρίς αμβιβολία. Δεν κάνω υποθέσεις από βιβλία "ψυχολογίας" ή από "συνταγές" εσωτερισμού, τις παρατηρώ. Ασφαλώς δεν είναι υποχρεωτικό να ξεκινήσουμε πάντοτε από τις κινήσεις μας. Η ενδοσκόπηση μπορεί να στοχεύσει και να πετύχει ακριβώς τα συναισθήματα ή τις σκέψεις μας. Έτσι ξέρουμε τι κάνουμε και τι μας γίνεται. Το σοκ όμως μπορεί να είναι μεγάλο. Φανταστείτε έναν άνθρωπο ο οποίος σπούδασε, μόχθησε με διατριβές κτλ. θυσίασε την οικογενειακή ζωή, πάλεψε για τη σταδιοδρομία του επί δεκαετίες, παραμέλησε τα παιδιά του και ξαφνικά στα ετήσια του με την ενδοσκόπηση ανακάλυψε ότι όλα αυτά έγιναν για το Θεαθήναι.

Για να δείξει στους άλλους πόσο σπουδαίος είναι, ενώ κατά βάθος ο ίδιος ήθελε να γίνει κήπουρος γιατί

αγαπάει πολύ τα λουλούδια. Μια ζωή ολόκληρη σπατάλησε στο βωμό της επίδειξης. Πιστεύει κανείς ότι κάτι τέτοιο μπορεί ένας άνθρωπος να το αντέξει εύκολα; Είναι αλήθεια όμως. Κα μόνο η αλήθεια έχει τη δύναμη να μας ελευθερώσει. Όσο μεγαλύτερο είναι το τείχος που χτίσαμε για να χωριστούμε από τον εαυτό μας τόσο μεγαλύτερος θα είναι και ο πόνος της κατεδάφισής του. Ύστερα από τα λίγα αυτά που γράψαμε αναγνώστη μας θα πρέπει να αντιληφθήκες ότι η γνώση του εαυτού μας όποια και αν είναι, όταν γίνει έγκαιρα χωρίς φάρμακα και γιατρούς αλλά μόνο με την παρατήρηση δημιουργεί ανθρώπους πιο ολοκληρωμένους και υπεύθυνους γι' αυτό που κάνουμε, όχι **"κουτσί-στραβό!"** στον Άγιο Παντελεήμονα. Έτσι λειτουργεί μια κοινωνία σωστή και όχι σαν την σημερινή που λίγο πολύ όλοι γνωρίζουμε και ελπίζουμε στο Θεό να μας σώσει αν δεν είναι αργά.

Τα गुαλιστερά κοστούμια με τις φιματίες γραβάτες και τα ολόλευκα πουκάμισα ντύνουν την ίδια αλαζονεία, την ζηλοφθονία και τον αθέμιτο ανταγωνισμό με εκείνους που συνεχώς κοιτιούνται στα τζάμια ή τους καθρέπτες και φωνάζουν μέσα τους: **Δοξάστε με! Ενώ ο λαός πεινάει. Ντροπή σας!!** Ο Σωκράτης, ο Χριστός πώς ήταν ντυμένοι;

ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ την Κυριακή 27 Ιανουαρίου 2013 η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας. Η απεργία των μέσων μαζικής μεταφοράς δεν απέτρεψε τα μέλη και τους φίλους της Ένωσης να παρευρεθούν στην μεγαλύτερη εκδήλωση μας. Περίπου 70 μέλη προσήλθαν και κατά τις 11:30 π.μ. ξεκίνησαν οι αρχαιρεσίες. Παρόντες στην εκδήλωσή μας φέτος ήταν ο δήμαρχος της Λίμνης Πλαστήρα κος **Τσιαντής Δημήτρης**, ο πρόεδρος του Μεσσηνικού κος **Μανώλης Γιώργος**, η Γ. Γραμματέας και η ταμίας του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών κα **Τσίπρα Θωμαΐς** και κα **Γούλα-Ντόντου Ρένα**, η κα Τσαγανού Νέλλη εκπρόσωπος του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Καρδίτσας. Καλεσμένη μας ήταν και η βουλευτής του νομού

μας με τη Ν.Δ. κα **Σκόνδρα Ασημίνα** η οποία για προσωπικούς λόγους δεν μπόρεσε να παρευρεθεί. Χαιρέτησε όμως την εκδήλωσή μας και μας ευχήθηκε καλή επιτυχία ευελπιστώντας να παραριστεί σε επόμενη εκδήλωση της Ένωσής μας. Και οι 2 αίθουσες των γραφείων του συλλόγου μας γέμισαν από Μεσσηνικολίτες όλων των ηλικιών οι οποίοι συζητήσαν και διασκέδασαν βλέποντας φίλους και γνωστούς. Ο σύλλογός μας πρόσφερε στους παρευρισκόμενους ένα μικρό μπουφέ και ο συγχωριανός μας κος Καρβούνης Απ. Ιωάννης πρόσφερε κρασί και τσίπουρο ενισχύοντας το κέφι. Τον ευχαριστούμε. Η Γενική συνέλευση ξεκίνησε εκλεγόμενος πρόεδρο ομόφωνα τον κ. **Χρήστο**

Κοτρώτο ο οποίος αφού καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους έδωσε το λόγο στο δήμαρχο κ. Τσιαντή Δημήτρη ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε ότι η παρουσία του στην εκδήλωσή μας σημαίνει και τη στήριξη του στην Ένωση αλλά και στο Μεσσηνικόλα γενικότερα. Ο πρόεδρος του Μεσσηνικούλα κος Μανώλης Γιώργος πήρε στη συνέχεια το λόγο ο οποίος ζήτησε τη συμμετοχή και τη βοήθεια όλων για την ανάπτυξη του χωριού μας. Ο πρόεδρος του Συλλόγου κος **Χρυσόστομος Καρβούνης** έκοψε την Πρωτοχρονιάτικη πίτα ευχόμενος Υγεία και Ευημερία σε όλους. Το φλουρί το πέτυχε η κα **Τζένη Κρανιά**. Η Ένωση μας της πρόσφερε αναμνηστικό δώρο και της ευχήθηκαμε να είναι τυχερή σε όλη της τη ζωή. Οι

ομιλίες συνεχίστηκαν με τη Γεν. Γραμματέα της Ένωσης Μεσσηνικολιτών Καρδίτσας κα **Νέλλη Τσαγανού** όπου μεταξύ άλλων στην ομιλία της απήγγειλε και ένα ποίημα του Κώστα Καβάφη αφιερωμένο στη μνήμη του Χρήστου Λαδιά. Η ταμίας του συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών κα Γούλα-Ντόντου Ρένα μιλώντας εξήρε το έργο της Ένωσής μας και τις μοναδικές εκδηλώσεις που διοργανώνουμε. Στη συνέχεια η ταμίας της Ένωσής μας κα **Αντωνιάκη Βάνα** έκανε τον οικονομικό απολογισμό και διάβασε το πόρισμα της εξελεγκτικής επιτροπής για τον ταμειακό έλεγχο. Τέλος ο πρόεδρος της Ένωσης κος Χρυσόστομος Καρβούνης, διά-

βασε τον απολογισμό του απερχόμενου Δ.Σ. Ακολούθησε η ψηφοφορία για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. της Ένωσης.



Όμορφες παρουσίες στην Εφορευτική Επιτροπή



Ο πρόεδρος του συλλόγου κος Καρβούνης Χρυσόστομος κόβει την Πρωτοχρονιάτικη πίτα του Συλλόγου.



Ο Δήμαρχος τόνισε ότι με την εδώ παρουσία του στηρίζει την Ένωση και το Μεσσηνικόλα γενικότερα.



Ο πρόεδρος του Μεσσηνικούλα κος Μανώλης Γιώργος μίλησε για τα έργα και τις εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν φέτος στο χωριό μας.



Η κα Αντωνιάκη Βάνα έκανε τον οικονομικό απολογισμό και στη συνέχεια διάβασε το πόρισμα της εξελεγκτικής επιτροπής.



Αρκετοί επίσημοι τίμησαν με την παρουσία τους τη Γενική μας Συνέλευση



Η ταμίας του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών κα Γούλα-Ντόντου Ρένα.

Επιμέλεια Φωτορεπορτάζ: **Καρβούνης Χρυσόστομος**

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

Μηνιαία Εφημερίδα

Εκδότης

Ένωση Μεσσηνικολιτών Αθηνών
Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά 4-8, Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43
Τηλ. & Fax: 210 2289877
Κινητό: 6977686749

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ

Εκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος, 104 31 Αθήνα
Τηλ. 210 5243955

Σύλλογοι, Οργανισμοί: 20€, Ιδιώτες: 20€

Επιμέλεια - Παραγωγή

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
"Καλαυρία"

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009
e-mail: calavria@acci.gr

